МОУ Белогостицкая СОШ
Конспект урока по истории

для специального коррекционного

класса 7 вида.

Тема:  «Отечественная война 1812 года»

                                                                   Учитель истории

                                                                   Артюхова Л.В.

                                                                  МОУ Белогостицкой СОШ

Урок истории в 8 классе
Раздел: «Внешняя политика России в первой половине 19 века»

Автор учебника: А.Н. Боханов

Тема урока: «Отечественная война 1812 года»

Цель: познакомить учащихся с событиями войны 1812 года, и показать значение Бородинской битвы.

Задачи урока:
- образовательные:

* расширять кругозор школьников по истории
*учить применять знания на практике

*учить работать с картой и дополнительной литературой

-  коррекционно-развивающие:

*развивать память и мышление  в процессе запоминания дат, имен, терминов.

*корригировать и развивать зрительное  восприятие в процессе работы с картой, портретами и иллюстрациями

*формировать умения учащихся выражать свои чувства при оценке подвигов героев Отечественной войны 1812 года

- воспитательные:

*воспитывать патриотизм и национальную гордость

*прививать любовь к Родине на ярких примерах героизма и храбрости русских воинов

*воспитывать гуманизм, стремление жить в мире и благополучии
- оборудование:

*СD - диск «История Отечества. 882-1917 г. г»

*Карта «Отечественная война 1812 года»

*Портреты героев Отечественной войны 1812 г.

*Иллюстрации Бородинского сражения

*Раздаточный материал с основными событиями 1812 года

*Слайдовая презентация ключевых моментов урока

Тип урока: изучение нового материала

Личности в истории:

*М.И. Кутузов

*П.И. Багратион

*М.Б. Барклай де Толли

*Император Александр Первый

*Император Наполеон Бонапарт

Эпиграф к уроку:

«Вам не видать таких сражений…»

                                           М.Ю. Лермонтов

Ход урока: 

1 Организационный момент
2 Мотивационный этап

Учитель: Ребята, сегодня  мы отправляемся в прошлое нашей Родины. Чтобы узнать год нашего путешествия, надо решить задачу: «Этот год состоит из двух двузначных чисел; одно состоит из 1 десятка и 8 единиц, а второе, меньше первого на 6»

Учитель: Правильно, это 1812 год этот год был не простым для России, а почему вы узнаете сегодня на уроке

3 Объяснение нового материала

1.Путешествие по карте «Нашествие Наполеона на Россию»

           *Подготовка императора Франции Наполеона к войне

           *Вторжение армии Наполеона в России

          *Смоленское сражение 

2.Сообщение ученика

«М.И. Кутузов – главнокомандующий русской армии».

 3.Вопрос учителя: Ребята, как вы думаете, почему начальный этап войны был неудачным для России?

4. CD- диск: «Бородинское сражение»

*Дата и место сражения

*Соотношение сил накануне битвы

*Ход сражения, которое продолжалось более 12 часов

*Мужество и храбрость героев Отечественной войны

*Потери России и Франции

5.Стихотворение М.Ю.Лермонтова «Бородино»

(читает подготовленный ученик)

6.Учитель: Стихотворение «Бородино» написано в 1837 году  к 25-летию Отечественной войны.

7.Вопрос учителя: Какое значение имело Бородинское сражение?

8.CD-диск «Наполеон в Москве»

*Решение М.И. Кутузова

*Тарутинскиий маневр

9.CD-диск «Наполеон в Москве»

*Наполеон торжествует

*Пожар в Москве

10.CD-диск «Изгнание Наполеона из России»

4 Закрепление нового материала

1.Заполнить кластер «Бородинское сражение»

*Дата и место сражения

*Цели сражения

*Участники битвы

*Военачальники

*Итоги сражения

2.Дидактическая игра «Третий лишний»

*Россия, Франция, Англия

*Кутузов, Суворов, Багратион

*Неман, Березина, Непрядва

*Редуты, окопы, флеши

*Раевский, Донской, Давыдов

*Тарутино, Шевардино, Бердяево

*Фили, Мытищи, Бородино

3.Вопросы к видеосюжетам

*На сколько армий было разделено русское ополчение?

*Почему планы Наполеона были сорваны?

*Какой генерал был смертельно ранен?

*Сколько часов продолжалось сражение?

*Когда Наполеон вошел в Москву?

*Почему не удалось французам взорвать Кремль в Москве?

*Была ли разгромлена «Великая армия»?

*Какой храм был построен в Москве в честь победы над Наполеоном?

4 Итог урока

Учитель: Почему войну называют Отечественной?

Работа в тетрадях:

Даты для запоминания по теме: «Отечественная война 1812 года»

5 Рефлексия
*Что запомнилось и понравилось на уроке?

*Что произвело самое сильное впечатление?

*С каких героев можно брать пример?

6 Завершение урока

*Выставление оценок за работу на уроке в дневники

*Домашнее задание:

Составить кроссворд по теме «Отечественная война»
